

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomant:	Jitka Krocová
Téma práce:	Evropský patent s jednotným účinkem a jednotný patentový soud
Rok odevzdání práce:	2024
Vedoucí práce:	JUDr. Jan Hák, Ph.D.
Oponent:	JUDr. at Mg.A. Petra Žikovská, Ph.D.

Po stránce formálních náležitostí splňuje předložený text veškeré nároky na diplomové práce. Členění do kapitol je logické a přehledné, podkapitoly dobře navazují na analyzované téma a doplňují nezbytné podrobnosti, odkazy použité v textu odpovídají platným normám. Rovněž délka textu je vyhovující. V práci se nevyskytují ani editační ani gramatické chyby, z hlediska sémantiky je text zdařilý. Na některých místech se sice autorka dopustila dílčích zjednodušení, avšak bez vlivu na věcnou správnost, rovněž některé formulace by bylo možné rozebírat z hlediska jejich obratnosti, avšak většina těchto pasáží je silně ovlivněna výchozím „evropským“ textem příslušného nařízení nebo mezinárodní smlouvy. Použitá literatura je dostatečně reprezentativní, použité právní předpisy i judikatura jsou zvoleny správně a odpovídají zvolenému tématu.

Samotné téma práce je velmi aktuální, vzhledem k tomu, že systém mezinárodní ochrany vynálezů prostřednictvím Evropského patentu s jednotným účinkem je funkcí teprve několik měsíců. Tato skutečnost do jisté míry je určujícím faktorem pro zvolenou metodu popisu tématu, která obsahuje i prvky komparace, třebaže skutečné srovnání by samo mohlo vydat na samostatné téma. Přesto se o tuto komparaci autorka pokusila. V této souvislosti stojí za zmínku, že s ohledem na krátkou dobu účinnosti nového patentového systému ochrany ještě neexistuje reprezentativní soubor judikátů ani relevantní literatury, která se převážně nalézá v úrovni článků či esejí, nikoliv však monografií či sborníků. O to cennější je úsilí autorky popsat a analyzovat nový systém patentové ochrany do všech podrobností, a tak přehledně, jak je to jen možné. Po stránce obsahové je tedy zvolené téma v zásadě vyčerpáno a nenalézám prostor, čím by bylo možné diplomovou práci účelně doplňovat.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a prosím diplomantku, aby se při ní stručně vyjádřila ke skutečnosti, že dohoda UPC výslovně uvádí ratifikaci Velkou Británií jako podmínku vstupu smlouvy v platnost, k čemuž ze známých důvodů nedošlo, přitom však se podle smlouvy postupuje, aniž by došlo k její změně.

V Praze dne 30.4.2024

JUDr. Jan Hák, Ph.D.
vedoucí